

## Таджикистан: пресса о прессе, №3 (364), 2013 г.

### Обзор еженедельных газет Таджикистана за 17 января 2013 г.

Независимая газета «Тоҷикистон» (№3 от 17.01.2013г.) сообщает, что к ним в редакцию поступило письмо из Министерства культуры Таджикистана, в котором в резкой форме газету обвиняют в пропаганде порнографии. Дело касается материала «Секс» в туалете» (газета «Тоҷикистон», №2 от 10.01.2013 г.), в котором автор пишет о факте развращения девушек неизвестным лицом, который в то же время записывает свои грязные дела на мобильный телефон и распространяет запись по каналам Интернета. В этом материале, пишет «Тоҷикистон», специалисты Минкультуры предусмотрели пропаганду порнографии и предупреждают, что в случае повторения публикации подобных материалов согласно закону о печати газета будет закрыта. Газета также пишет, что материал был подготовлен в целях предостережения общества от совершения подобных грязных поступков, которые в целом могут отрицательно влиять на наше общество. Газета также пишет, что не будет на этом останавливаться и продолжит расследование случаев развращения несовершеннолетних в школах республики.

Газета «Начот», орган Партии исламского возрождения Таджикистана (ПИВТ), опубликовала опрос, проведенный среди специалистов на тему: почему первые лица государства не решаются проводить пресс-конференции для журналистов. По мнению большинства опрошенных, такие встречи с журналистами были бы полезными, и в подтверждение приводят примеры встреч президента РФ В.Путина с журналистами, на которых решаются очень важные проблемы общества. Респонденты также отмечают, что первым лицам Таджикистана следует не избегать журналистов, а говорить с ними, отвечать на их иногда неловкие вопросы.

На эту тему также рассуждает газета «Нигох»(№43 от 16.01.2013г.) в материале под заглавием «Пресс-конференции Эмомали Рахмона. Кто отделяет президента от журналистов?». Газета пишет, что, к сожалению, органы, ответственные за проведение таких пресс-конференций президента страны, любыми способами стараются не допускать встреч президента с журналистами. Если же встречи президента с журналистами проводятся, то эти органы предварительно готовят выступающих, которые в основном занимаются восхвалением руководителя государства. Газета также отмечает, что эти органы таким образом стараются не допустить, чтобы президент от журналистов узнал об актуальных проблемах нашего общества.

Продолжая тему проведения пресс-конференций руководителей государственных органов для журналистов, газета «Фараж» в материале под заглавием «Польза» пишет, что наше общество действительно нуждается в пресс-конференциях руководителей госорганов. В качестве доказательства он приводит пресс-конференцию председателя Верховного суда республики Н.Абдуллоева, на которой Н. Абдуллоев отметил, что Верховный суд РТ за прошедший год рассматривал дела по нескольким критическим материалам печати. По мнению автора, пресс-конференции дают ответы на многие вопросы журналистов, на которые они по каким-либо причинам не могли получить их ранее.

Газета «Самак» (№2 от 14.01.2013 г.) опубликовала отчет по пресс-конференции председателя Комитета по телевидению и радиовещанию при Правительстве РТ Асадулло Рахмонова, состоявшейся 11 января. На пресс-конференции Асадулло Рахмонов отмечает, что, несмотря на постановление суда, первый канал таджикского телевидения не будет извиняться перед Душанбинскими городскими властями. По его мнению, в столице действительно существуют все те проблемы, о которых рассказывается в критическом материале, показанном по первому каналу. В связи с этим, руководство Комитета по телевидению и радиовещанию не считает необходимым извиняться перед городскими властями.

**Абдуфаттох Вохидов, НАНСМИТ.**